
 
 

Tisková zpráva 

Institut Pavla Šmoka v Braníku dnes otevírá novou videotéku se 
studovnou a spouští online databázi Ballet Prague Heritage 

Praha, 24. října 2022 – Od dnešního dne je v Institutu Pavla Šmoka v branickém Domě 
tanečního umění zpřístupněna nově vybudovaná videotéka se studovnou, kde je možné získat 
přístup k některým plně digitalizovaným materiálům pro studium choreografií Pavla Šmoka, 
Luboše Ogouna a dalších osobností. Prostory nabízí prezenční studovnu s obsáhlým archivem 
tiskovin, fotografií a videofondem choreografií z éry Studia Balet Praha, a především 
Pražského komorního baletu. Dnes Institut Pavla Šmoka spustil také webové stránky Ballet 
Prague Heritage. V nové, moderně zpracované databázi, která se bude postupně rozrůstat, 
najdou zájemci v tuto chvíli dokumentaci k repertoáru éry Studia Balet Praha (1964-1969). 
V brzké době přibydou choreografie vzniklé v době působení Pavla Šmoka v Basileji a dále i 
repertoár Pražského komorního baletu 

„Zpracovali jsme většinu dokumentace z období souboru Balet Praha – a její výběr také najdou 
zájemci na nových webových stránkách Ballet Prague Heritage. Pohybujeme se v období 60. 
let, proto mezi materiály dominují fotografie a tiskoviny. Stále probíhá jejich katalogizace a 
zatřiďování: je to běh na dlouhou trať a čeká nás ještě pěkná řádka let práce, než zpracujeme 
dědictví obou souborů,“ říká Ladislava Dunovská Jandová, ředitelka Institutu Pavla Šmoka a 
iniciátorka celého projektu.  

„Online databáze nyní obsahuje přehled tvorby souboru Balet Praha (který se zpočátku 
jmenoval Studio Balet Praha), tedy repertoár z let 1964–1969: informace o jednotlivých 
choreografiích, fotogalerie, inscenační týmy, databázi tanečníků,“ vysvětluje Lucie 
Kocourková, taneční historička a publicistka, koordinátorka aktivit Institutu Pavla Šmoka. 
„Webové prostředí je uživatelsky přívětivé a má moderní a vkusné grafické řešení. Databáze se 
bude rozrůstat a naším cílem je postupně pokrýt i repertoár Pražského komorního baletu. S ním 
bude přibývat také videodokumentace, která je z pochopitelných důvodů v období 60. let 
raritní.“  

Institut Pavla Šmoka pokračuje i v nové sezoně v pořádání veřejných přednášek s pamětníky a 
členy Baletu Praha či Pražského komorního baletu v rámci cyklu Toulky taneční historií. Ve 
středu 2. listopadu 2022 od 17 hodin se v malém sále Městské knihovny v Praze uskuteční 
beseda s Kateřinou a Jaroslavem Slavickými na téma „Stopy choreografa Pavla Šmoka 
v Basileji“. Dalších besed, které se uskuteční v Domě tanečního umění, se zúčastní například 
taneční kritička Jana Hošková. 

http://www.balletprague-heritage.cz/
http://www.balletprague-heritage.cz/


 
 

V Institutu Pavla Šmoka aktuálně vzniká nová monografie „Pavel Šmok. Choreograf s duší 
básníka“, jejíž autorkou je Lucie Kocourková. Publikace, která se soustředí na choreografickou 
tvorbu Pavla Šmoka a její vývoj již od prvních tvůrčích pokusů, bude slavnostně pokřtěna těsně 
před Vánoci. Kniha vyjde v rámci ediční řady Studio Balet Praha a Pražský komorní balet – 
historie a osobnosti.  

„Poprvé se například skutečně podrobně věnujeme Šmokovým raným pracím v Ústí nad Labem 
a v Ostravě, kde se vyprofiloval před založením Baletu Praha. Možná se někomu bude zdát, že 
tomuto období věnuji zbytečně velký prostor, ale jako historik musím podotknout, že u každého 
tvůrce jsou důležitá nejen jeho vrcholná (a většinou pečlivě analyzovaná a zdokumentovaná) 
díla, ale stejně zajímavé je objevovat a sledovat jeho umělecké dozrávání,“ vysvětluje autorka 
monografie Lucie Kocourková. „Díky recenzím a kritikám navíc můžeme sledovat, jak se během 
let změnil pohled na baletní umění, kniha bude tedy opět obsahovat mnoho dobových textů. 
Mezi prameny poprvé pracujeme s dosud nepublikovaným shrnutím Šmokových životních 
zlomů, které bylo zaznamenáno podle jeho vlastního vyprávění v roce 1989. Nejen tento 
rukopis, ale i nové raritní fotografie z mládí Pavla Šmoka nám zapůjčil jeho syn Martin Šmok, 
kterému patří velký dík za podporu naší práce.“  

Databáze Ballet Prague Heritage vznikla ve spolupráci s TDT studiem. 

Kontakt pro média: 
Mgr. Johana Mravcová 
tel: +420 605 751 290 
e-mail: mravcova@balet-praha.cz 
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